

09 新年第一游相约西岸梦中心

02 一次性信用修复政策发布

百姓生活 01 既治病救人，又治理小区

创业新范式 上海首个人工智能广告 OPC 诞生

在上海徐汇，一种深度融合“超级个体”与人工智能的新型创业模式——OPC（One Person Company，一人公司）在迅速兴起，重塑广告行业的生态格局。

为挖掘和培育这股新生力量，徐汇区积极搭建平台、优化生态。日前，由徐汇区市场监管局主办的全国首个政府主导的“2025AI 广告品牌创新设计大赛”落幕。大赛聚焦“AI+广告”融合创新，吸引了 459 家主体参与，征集作品达 4016 件。经过评审，117 件优秀作品脱颖而出。参赛者运用 AI 视觉生成、智能叙事等工具，交出了令人惊艳的创意答卷。其中，个人创作者“野仙仙”凭借其独特的艺术感知与 AI 技术的巧妙融合，荣获案例类银奖，也进入了徐汇区培育人

澳门回归 26 周年 《义勇军进行曲》唱响濠江两岸

□ 记者 王永娟

“起来！不愿做奴隶的人们！”12 月 20 日晚，澳门文化中心综合剧院内，熟悉的旋律伴着高亢的歌声穿透夜空，原创民族歌剧《义勇军进行曲》的终场乐章落下帷幕。这一天，正值澳门回归祖国 26 周年纪念日，这部承载着民族记忆的红色歌剧以两场爆满演出，为濠江两岸的庆典增添了浓墨重彩的一笔，也圆满完成了其第五十场巡演。

演出当日，澳门文化中心门前早已人头攒动，观众络绎不绝。年近七旬的澳门市民陈先生牵着孙子的手笑容满面：“回归 26 年，澳门越来越繁荣。今天带孩子来看这部歌剧，就是想让他记住国歌里的精神，记住我们的根。”

幕布拉开，舞台上复原的百代小楼场景，瞬间将观众带回 1935 年的上海——木质办公桌、老式留声机、泛黄的乐

谱，与演员们真挚的演绎相得益彰。

《义勇军进行曲》与徐汇有着深厚的渊源，在该剧的文本创作之初，编剧主创们便多次前往位于徐汇区的《义勇军进行曲》灌制地纪念馆（百代小楼）实地采风。1935 年 5 月，《义勇军进行曲》在百代小楼进行唱片灌制。同月，由许幸之执导，田汉、夏衍编剧的电影《风云儿女》公映，作为电影主题曲，《义勇军进行曲》传唱大江南北、长城内外。百代小楼这座有着百年历史的保护建筑，作为国歌的诞生地，以其精致展陈常年吸引众多海内外游客。此次主创们将聂耳在百代小楼的办公桌“搬”上舞台，让静态藏品在歌剧舞台上鲜活起来，也让年轻观众更加直观地感受那段风云激荡的历史，激发家国情怀。

(下转第 2 版)

创业新范式

上海首个人工智能广告 OPC 诞生

人工智能广告 OPC 的视野。

大赛是起点，政策是阶梯。12 月 18 日，徐汇区发布了《关于深度应用人工智能 打造超级创业社区的若干措施》，明确提出构建支撑“超级个体”创业的完整生态，涵盖免费工位、启动资金、算力支持、备案服务等一系列扎实举措，助力有才华的创作者轻装上阵，专注创新。

在了解相关政策后，“野仙仙”在徐汇区市场监管局的主动对接与“一对一”专属帮办服务下，迅速完成了公司设立全流程，成为了上海首个人工智能广告 OPC 的实践者。从获奖到创业落地，仅用时一个半月。

“野仙仙”的快速成长，正是徐汇“以赛引才、以策赋能、生态留企”

OPC 培育路径的生动缩影。目前，还有多个优质创作者项目在徐汇区市场监管局的跟踪推进下，即将完成 OPC 设立。据了解，徐汇区将持续支持优秀个人创作者注册设立 OPC，这些“超级创作者”可入驻分布在徐家汇、西岸、北杨人工智能小镇等地的 5 个 SE(超级创业者)社区工位，获得系统化支持与服务。

从灵感迸发的赛事舞台，到资源汇聚的创业工位，徐汇区在全力构建一个理解、支持并赋能每一个“超级个体”的完整生态。“野仙仙”从获奖者转型为全市首个人工智能广告 OPC 创业者，只是一个开始。以赛促创、以创兴业，更多个人创作将在此生态中实现创意落地与价值升华。

(来源：区市场监管局)

□ 12 月 24 日下午，徐汇区委中心组学习(扩大)会举行，区委书记曹立强主持会议。区委中心组围绕“深入学习《中华人民共和国民营经济促进法》”开展学习，邀请上海社会科学院法学研究所副所长、上海市民营经济研究会副会长李建伟作专题辅导报告。区委常委、统战部长诸旖，区委常委、政法委书记习挺松作交流。

□ 12 月 24 日上午，徐汇区处级党政负责同志深入学习贯彻党的二十届四中全会精神专题研讨班开班，区委书记曹立强出席并作开班第一课。

□ 第十五届全国运动会上海市总结大会日前在上海展览中心举行。在第十五届全国运动会上，上海体育健儿顽强拼搏、团结协作，在竞技体育项目上共获得 27 枚金牌、25 枚银牌、31 枚铜牌，其中，徐汇区培养输送的运动员取得 4 金、2 银、4 铜的优异成绩；在群众体育比赛类项目上共获得 9 枚金牌、11 枚银牌、13 枚铜牌，其中，徐汇区培养的运动员获得了 1 金、1 银的好成绩。

大新闻

中共上海市徐汇区委常委会决定： 第十一届委员会第十次全体会议 12 月 29 日召开

中共上海市徐汇区委常委会日前决定，2025 年 12 月 29 日召开中国共产党上海市徐汇区第十一届委员会第十次全体会议。全会的主要议程

是：传达学习十二届市委八次全会精神；审议并通过《中共徐汇区委关于制定徐汇区国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》；听取并审

议区委常委会工作报告；研究部署贯彻落实中央经济工作会议精神做好我区经济社会发展工作；审议并通过十一届区委十次全会决议。

图片新闻



秋末初冬，每逢天气晴朗，上海植物园成了中老年人休闲、散步、游乐的打卡点。

图为沐浴在夕阳下，民间老年音乐小团队的表演吸引了游客的目光

殷志军
摄影报道